

En Huelva, un mes . . . Ptas.
Fuera, trimestre . . .
Extranjero, un año . . .

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA



ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144.

Año XLVII.-Núm. 11.593

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 26 de Julio de 1920

ALFILERAZOS

Sobre higiene y otras cosas

La "hora" macabra de la clase media

Hasta hace poco tiempo, estuvo de moda el decir que había llegado la "hora" de los "ingenieros", de los "arquitectos", etc., etc. Y fué preciso que la "batuta" pluma de un Leopoldo Romeo, demostrase que de seguir esta anarquía mansa y caótica que respiramos, nos llegaría la hora, pero... la de la muerte.

A los "galenos" rusos, también les ha llegado su hora a lo que parece. Un radiograma de Moscú, nos anuncia que nada menos que 67 personas, entre médicos y personal administrativo encargado de la Comisión mixta de Reclutamiento, han sido fusiladas por la "innocente" razón de declarar inútiles a miles de individuos y cobrar con la misma inocencia unos cuantos millones de rublos.

De ser cierta la noticia, me parece más estupendo el número de médicos preventores que los millones de rublos cobrados.

Contrasta con esta noticia el sueldo mezquino que perciben la clase médica de Berlín; comparado con el personal de cocina de los hoteles, pues un pinche ¡qué envidia! cobra al año 8 560 marcos, y a un doctor en Medicina y cirugía, teniendo que pagar su patente, le quedan libre unos 4 000 marcos al año. Desgraciadamente o afortunadamente, los médicos españoles, aunque pobres... somos honrados y si algún "cáncer" ha infectado la profesión, los tribunales de honor se encargan de estirparles de cuerpo.

¡Lástima grande que el Gobierno no concediese esos mismos derechos de juzgar con el corazón en la mano a los Colegios médicos.

Ola de polvo de carbón

Que el carbón, aunque muy negro, blanquee a muchos individuos, es cosa olvidada de puro sabida, que la clase obrera encargada de transportarlo, aunque sudé tinta, está bien retribuido. Que el polvo de carbón embellece y nitida la dentadura, es de conocimiento vulgar, pero es posible que no lo sea, el que dichas partículas carboníferas, absorvidas por el aparato respiratorio, produce la antracosis (tisis carbonosa) que para sus efectos destructores y fatales, viene a ser como la tisis producida por infección microbiana y sin la esperanza de curarla, como no sea con la profilaxis, es decir, por el imperioso deber que tienen nuestras autoridades de velar por la salud del pueblo. Nunca debiera consentir nuestra Junta del Puerto que el carbón en polvo se depositara en los terrenos que ahora se deposita.

Si no se cree lo que digo, que haga una encuesta entre las mujeres de Huelva, cuyos casos están próximos a la zona del Puerto y tengo la seguridad que en maldiciones por la suciedad que produce el polvo del carbón en ropas y muebles, habrán de ingresar en la caja del Puerto buenos rendimientos, y eso que la mayoría de ellas no saben que ese polvo que a muchos enriquece, les está envenenando lentamente y a su familia.

Dentro de pocos días el "campeón" de las campañas antituberculosas en Huelva, dejará oír su verbo cálido y sentimental, para decirnos con su indiscutible autoridad porque es endemia en nuestra ciudad ese azote social que se conoce con el nombre de tuberculosis pulmonar, el cual está diezmado a la flor de la juventud.

Todo no ha de ser ola negra, también tienen rajas de ciudadanía y moralidad de la minoría republicana de nuestro Ayuntamiento. El "césar" de ellos, Abalardo Romero, el obrero fanático de la causa de los Aliados cuyo triunfo lo creía descontado cuando los descalabros eran mayores, recibe la felicitación que se debe a los hombres que cumplen con sus deberes edilesco, sean republicanos o monárquicos, ya que antes hemos hablado de "hora", parece que le ha llegado la de los concejales de todas las minorías republicanas de España, pues en Sevilla, Martínez Barrios, Faltaull y otros son reconocidos como verdaderos defensores de los intereses morales y materiales de la ciudad. Y es que los sevillanos, cuando tienen que hacer el "cuadro" para defenderse no miran los colores políticos y de la "Giralda", para abajo todos son sevillanos.

Debares profesionales me impidieron oír la oratoria ígnea del párroco de San Pedro. Quisieramos leer su discurso íntegro, para juzgarlo con imparcialidad según este respetable sacerdote (de la pausa hace la danza) es decir, de un estómago desuperado por el hambre hace un bochevique, y yo creo que del olvido absoluto de las sociales doctrinas de Cristo han brotado y seguirán brotando (la Locura Roja) como llama un escritor a la revolución rusa por los Soviet.

Doctor ONUBA.

Enfermedades de la Vista

B. Rafael Repiso, Médico oculista

Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos.

Consulta a las 12, excepto los domingos

Rasejo, 34. 1.ª. (Casa de la Cruz)

Las fiestas colombinas

Se han recibido comunicaciones de los Excmos. Sres. Ministros de Marina y Comandante General del Apostadero en las que comunican al señor vice-presidente de la Sociedad Colombina Oubense, que la representación de la Armada concurrirá con algunos de sus buques, como en años anteriores, a las fiestas de Agosto y que el Comandante general asistirá personalmente en representación del Gobierno.

El jurado calificador del tema primero ha adjudicado el premio de honor al autor de un hermoso trabajo que lleva por lema «3 de Agosto de 1.192».

También ha concedido "sescesit" y ha hecho una recomendación especialísima de otra composición cuyo lema es «Por los nuestros».

También ha sido premiado un trabajo del tema VI titulado «Guía completa y detallada de los lugares colombinos en la provincia de Huelva», cuyo lema es «Pachrum est benefere patriae».

Reuma-Vías respiratorias BALNEARIOS.

de Alhama de Aragón

APERTURA 10 DE AGOSTO
Nuevo servicio de autos desde el apedaso de San Francisco (línea de Bobadilla a Granada) estación término del Ferrocarril.

Estación veraniega incomparable
Folletos y noticias, pídanse al ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

Juventud Artística

La conferencia del doctor don Julio Guzmán.

Anteanoche, como estaba anunciado, se celebró en el patio del Instituto, la tercera brillante conferencia, que estuvo a cargo del muy elocuente orador, doctor don Julio Guzmán Lopez, cura párroco de la Iglesia de San Pedro, quien desarrolló magistralmente el tema «Del arte como elemento educativo».

Desde mucho antes de la hora anunciada para empezar, el hermoso patio se hallaba, al igual que en las conferencias anteriores, repleto de público, entre el que predominaba el elemento femenino, presentando el local un soberbio golpe de vista, y reinando inusitada animación. Muchas familias quedaron también sin poder asistir al acto por ser de todo punto imposible, al empezar este, penetrar en el local, en vista del gentío que lo tenía invadido.

Tomaron asiento en el estrado, el presidente de la «Juventud Artística», señor Orellana, quien tenía a su derecha al vicesecretario del Instituto, don Guillermo García y García, y a su izquierda al secretario de la Sociedad organizadora don Eduar de Bañares.

El conferenciante ocupó su tribuna junto a la mesa presidencial.

Al levantarse a hablar, el señor Guzmán es recibido con una prolongada salva de aplausos.

Empieza el orador agradeciendo estos aplausos y dice que balucea ante tan selecto como distinguido auditorio. Pero, añade, no podría seguir pronunciando discursos por faltarle elementos indispensables para ello. Recuerda a este efecto que un alcalde de pueblo ante los estragos que causara la epidemia gripal, viéndose que se quedaba sin gente preguntó al gobernador de su provincia ¿a quien debo entregar mi vara?

Asimismo recuerda el señor Guzmán la frase de Romea cuando le silbaron una obra: «Perdóneme, que no lo volveré a hacer más». Y añade, excusándose de presentarse a hablar ante el escogido público que le escucha, que dirá como el otro: «En llegando a pique... no hay más pique».

Dice que va a hablar del Arte en relación con la Educación, tema que ha querido buscar en esta fiesta luminosa para hacer olvidar la negrura de su traje, cuando le escuchan muchas damas. Con Martínez Sierra, dice: «Cada mujer lleva en sí un niño dormido».

En brillantes párrafos y con suma galanura define el arte, como medio de crear la belleza sensible según el ideal que el artista tiene en su mente, añadiendo que así como el sabio busca la ciencia y el santo la virtud, el artista busca lo bello.

Reconoce que la belleza no puede expresarse. Solo puede sentirse. Y encierra belleza incomparable la Creación así en la briosa tenue como en el brutal huracán; en la fuente y en el mar; en las altas montañas y en los insondables abismos; en cualquiera obra de la Naturaleza...

Recuerda que la belleza la empezó a sentir Adán y Grecia empezó a formarla. Es bella la Naturaleza—dice—en todo su ser; en todas sus manifestaciones.

El hombre encarna la belleza desde su nacimiento, en la cuna, en su pureza, en su inocencia, y en su noble majestad después.

La mujer, en su delicada hermosura, en su donaire, en su virtud. Pero sobre todas las bellezas se destaca la de la inteligencia; la del ideal del hombre que como Platón, Danté, Cervantes, Newton, Colón y Rafael fueron supremos y semidivinas bellezas.

Afirma que el hombre es artista por sentir la belleza, el ideal. El artista no copia, como la fotografía.

Prosigue su brillantísima peroración cantando las bellezas excelsas de la Creación, en párrafos plétreos de elocuencia que arrancan entusiastas murmullos de asentimiento.

Entona un himno a la inteligencia humana.

La belleza ideal que el artista siente existe en Dios. No se puede hablar de la belleza sin nombrar al Creador.

El artista crea una belleza sensible que no existió. Y en cierto modo, imita esta suprema facultad de Dios.

Advierte como sobre la producción de belleza sensible está la educación: la educación que moldea las almas, que educa el espíritu; no la educación mundana, la que hace aparecer al hombre como cortés y emmerado, la que enseña a dirigir cotillones y a saludar atentamente. Un hombre puede estar muy educado—añade—aunque no sepa comer en mesas de etiqueta, aunque, como vulgarmente se dice, pringue el tocino con los dedos.

Yo os diría que la base y fundamento primordial de esta educación ideal a que me refiero—agrega—os diría que es la Religión. Pero no vengo aquí a predicar, a dirigiros un sermón. Allí, en mi Parroquia, podría hablaros, como aquí no debo hacerlo. Y os invito a ir allá, en doado, desde el púlpito, me habría de extender en este punto a que hemos llegado, y que lo circunscribo en la afirmación de que la base de la mala educación está en el analfabetismo del corazón, no en el de la inteligencia.

Alguien dirá—continúa—que soy obscurantista... Obscurantista no; obscuro, sí, porque mi inteligencia es pobre. Pero mi sotana, qué ha de ser obscurantista... Para vestirla—añade—me ha sido necesario apreciar al hombre desde que labra una piedra con otra, hasta que su-

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas completamente desembolsado
AGENCIAS
en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
56 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la VIDA Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES Seguros contra ACCIDENTES
SEGUROS MARÍTIMOS
Subdirector en Huelva y su provincia:
Don JOSE ARAGON-Vázquez López, núm. 1.-Huelva

Laboratorio Químico L. FONTAINE
CASA FUNDADA EN 1902
Director Técnico: Don Joaquín Aragón
Ingeniero Químico del Institut de Chimie de Toulouse
Especialidad en análisis de minerales, metales, abonos, tierras, carbones, visos, etc. Contratos convencionales para minas.
Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.
José Canalejas, 22 y 22 duplicado.-HUELVA. Teléfono 192

CAMISERIA
ULTIMAS NOVEDADES
Especialidad en Camisas
a la medida
Joaquín Costa, 9
HUELVA
MARTÍN

NUEVO BAZAR
ARTICULOS DE CAZA
EXPENDEURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS
Escopetas y toda clase de armas.—Bastones y Paragüas.—Petacas y Navajas.
Novedades en artículos para caballeros.
V. BACHERO MASCAROS
Sagasta, 23
HUELVA

biendo en una máquina se eleva sobre el abismo; desde los tiempos primitivos hasta nuestros días.
Insiste, en maravillosos párrafos, saturados de exquisita galanura en que hay que educar el corazón del niño con más ardor, con más interés y celo con que se educa su inteligencia. Hay que educarla para amar, para hacer el bien...
Psicológicamente las ideas nacen de la mente. Y en realidad, éstas nacen del corazón y también del estómago. ¡Del estómago!
«¿Estómago hambriento?—no cabe preguntar—Bochevique puro.»
Afirma que se han formado varios derechos; pero queda todavía por formar el derecho del Bien, por lo que se notan las causas de los trastornos de la humanidad, advirtiéndose con ello los resultados de la educación que se recibe.
Actualmente el hombre solo trata de medrar, y sabe que puede medrar si ejercita todos sus derechos y sabe salvarse de un encuentro con el Código.
La mujer trata de agradar. Se la enseña no derechos sino simplemente deberes, particularmente, idiomas, música, —mucha música—equitación... o, lo que es lo mismo, se la enseña a agradar.
Analiza la vida de la mujer tratando de agradar, en su juventud, con sus pláticas amorosas, continuando el conferenciante en pintorescos párrafos haciendo resaltar cuando a esta edad y en este trance, la mujer conjuaga el verbo amar y el verbo agradecer; cuando en los primeros meses de casada lo sigue conjugando en igual modo. Pasados los cuales, entró a conjugarlos en el pretérito perfecto y llegando por último al... infinitivo. Con lo que, en resumen, nos pinta irónicamente las deplorables consecuencias de esta insustancial y mercedada educación.
Pero ¿y el tema?—diréis—¿cómo se enlazan el arte y la educación? La belleza y la Bondad supremas que son una misma—dice—se unen desde la base a la cúspide de las pirámides que representan ambos elementos. Atrayendo a los espíritus hacia el lugar que ocupa la Belleza, la Bondad descenderá entonces sobre las obras humanas. El arte ha de elevar las almas a la altura del ideal pero desde aquí nunca ha de descender hasta ellas. Las multitudes se elevan para admirar la belleza. El arte, porque eleva los corazones, es eminentemente educativo.
Y en párrafo brillantísimo, termina, exaltando a la «Juventud artística» a mantener firmes sus ideales, a situarse a la vanguardia en la lucha para encanizar a los hombres por el camino del bien; a no desmayar en la obra emprendida, a continuar y emprender nuevas orientaciones; a mostrarse siempre Quijotes y nunca Sanchos; hasta el extremo de llegar a dar su vida cuantos elementos integran esta Sociedad en lucha viril y entusiasta en ese movimiento. Si así lo hacen, llegado el momento, contarán con la admiración de todos. Si retroceden y sucumben merecerán que sobre su tumba coloquen una lápida con la siguiente inscripción: «Aquí yacían quienes no supieron ser hombres».
Y, dirigiéndose a la mujer, la excita y alienta a inculcar en sus hijos los fuertes y nobles ideales e impulsos de su corazón.
Una prolongada y grande ovación del auditorio puso broche final a la brillante y magistral conferencia del erudito orador quien, al terminar, recibió numerosas felicitaciones y plácemes de la concurrencia que desfilaba por la tribuna, y que tuvo frases de elogios y admiración para el señor Guzmán.
¡Reiteramos nuestras entusiastas felicitaciones!

EL ATLAS
Compañía Anónima Española de Seguros
Marítimos de Transportes y de Valores
Domicilio social: Calle de Prim, 5.-Madrid
Director Gerente: D. Alberto Maredon
Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus Asegurados en España en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.
Delegado para Huelva y su provincia: D. ENRIQUE CASTILLO.-Vázquez López, 31

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DESEARSE.
NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER
SINGER
MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.
Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.
Concepción, 7.-HUELVA

Zapatos Lona IRROMPIBLES
Bazar Español

taciones a la simpática «Juventud Artística» y al culto conferenciante por el alto y merecido triunfo alcanzado.

La conferencia de don Pedro Seras

Mañana, martes, a las diez de la noche, y en el patio del Instituto se celebrará la cuarta conferencia que estará a cargo del cultísimo doctor en Cirugía y Medicina, don Pedro Seras, quien disertará sobre el tema «Etimología».

A juzgar por la animación que reina por asistir a este acto y por las cualidades que reúne el distinguido conferenciante, gran concurrencia, que llenará el patio, asistirá a la conferencia de que nos ocupamos.

“EL DÍA”

Compañía Anónima de Seguros BARCELONA

Seguros marítimos-Seguros de Incendios

Subdirectores en Huelva y su provincia

J. DOMINGUEZ Y HNOS.

Almirante Hernandez Pinzón, 16 18

— HUELVA —

La situación actual de Alemania

II

La Hamburg America Line ha cerrado un contrato por muchos años con una gran empresa naviera americana para enviar buques americanos a todos los lugares adonde iban los de la Hamburguesa antes de la guerra. Los muelles, almacenes, etc., alemanes serán aprovechados por los americanos, y los alemanes, por su parte, tendrán como beneficio que la mitad de los barcos llevará a tripulaciones alemanas y disfrutaran de iguales derechos y una parte correspondiente en los beneficios de la Compañía americana.

El Lloyd Norte Alemán está tratando de hacer un convenio igual con otra Compañía naviera también americana. Cuando a estos dos convenios han sido terminados felizmente, acaba de recibirse una oferta de la Legación a las Compañías navieras alemanas proponiendo que vuelvan a comprar los mismos barcos que a consecuencia del incidente de Scaoa Flow se ha visto obligada Alemania a entregar a la Legación. El conde Lucowich, de la Embajada en Londres, ha recibido el encargo de hacer esta oferta al Ministerio de Negocios Extranjeros de Berlín, bien para que los buques sean adquiridos por las Compañías navieras alemanas o para el propio Gobierno, que tiene la idea de establecer una Compañía naviera pública para determinados propósitos. Las Compañías alemanas acaban de hacer una contraoferta a la Legación, a la que ésta no ha dado todavía contestación. Una cuestión que aún no está decidida es la de la bandera con que han de navegar estos buques. La propuesta que se hizo es la de que durante el período de transición naveguen con el pabellón de un país neutral, y que el capitán y la tripulación sean alemanes. Los buques quedarán a la inmediata disposición de las Compañías alemanas. En cuanto al pago, se concede un crédito de cinco años. Si esta transacción llega a hacerse, será una venta, simplemente, mientras que la propuesta por los americanos es una unión de negocios por muchos años.

Como los alemanes se proponen aumentar la producción de carbón, ha sido dicho ya en Spa. Se proponen contratar cada año 50 000 toneladas más y construir para ellos nuevas casas. Esperan por este acrecentamiento de mano de obra conseguir un aumento en la producción de 0,7 toneladas por minuto y más.

Puede, pues, asegurarse que Alemania está haciendo, en todos los aspectos, los mayores esfuerzos para reponerse; pero que pueda conseguirlo depende en gran parte del trato que le den los aliados en el porvenir. Alemania se encuentra actualmente en un período de fermentación y así como en tal proceso están ascendiendo constantemente a la superficie, burbujas de aire, desórdenes y disturbios han de estallar, aun seguramente, aquí y allí.

En cuanto al dinero, aun cuando mucha gente y muchas empresas particulares se han hecho ricos, durante y después de la guerra, el Estado es muy pobre. Hay actualmente en circulación 67.608 millones de marcos en billetes. El Gobierno trata ahora de recoger mucho de este papel moneda por medio de una nueva y fuerte elevación de impuestos. Con los múltiples que ya existen, trata el Gobierno de llevar el presupuesto nuevamente a una situación de equilibrio.

Lo más importante ahora para Alemania es que los demás países pongan en ella otra vez la antigua confianza, y esta cuestión está íntimamente ligada con la situación de los asuntos exteriores entre este y los demás países del mundo.

Alemania ha recibido durante la guerra, y recibe ahora, millones de toneladas de mineral de hierro suco. Desde que la guerra ha terminado, recibió vía Rotterdam y Amberes más de cien mil toneladas de mineral de hierro español (94 000 toneladas en mayo y no había sido me-

nos en junio); además lo recibió también de Grecia, África, la India y algunas cantidades del Caucazo. Con respecto a la confianza de que antes habíamos, la mejor indicación es que las fábricas alemanas reciben todo este mineral en las mismas condiciones de pago que antes de la guerra.

Alemania está haciendo un gran comercio con Holanda, Suiza y los países del Norte, en varios productos (queso, vegetales patatas, té, café, pescado, etc.); mientras que estos países reciben de ella manufacturas de hierro, sal, coque y también algún carbón. Las frutas españolas están ya siendo importada aquí, y casi puede decirse que no hay ciudad donde no exista una tienda llamada «Jardín español», cuyos dueños son súbditos españoles.

Lo que es altamente apreciado por los alemanes es lo que por ellos están haciendo los americanos. Desde hace ya varios meses, residen en los grandes centros industriales Comisiones norteamericanas encargadas de repartir diariamente a niños y mujeres alimentos, consistentes en leche, arroz, avena, cacao, azúcar, etcétera. Solo en Duisburg reparten cada día unas diez mil raciones.

Puede considerarse también como una buena señal, que una de las más grandes fábricas de material eléctrico acaba de recibir de Francia un importantísimo pedido de maquinaria, por valor de varios millones de marcos.

De todo lo expuesto puede deducirse que las relaciones de negocios con los otros países van mejorando, y si no se corten demasiado las alas, Alemania se recobrará rápidamente y podrá cumplir todos los compromisos contraídos en el Tratado de Paz.

LA COLMENA

Gran rebaja de precios

Inmenso surtido en calzados para señora desde 14 pesetas.

Para caballeros desde 28 pesetas.

Calzado de lujo para niños, la mejor marca PIQUERO.

ESPECIALIDAD EN MEDIDAS

Visita la casa y se convencerán.

Plaza de las Monjas, 1 (Junto a Correos)

Enrique Castillo y Artacho

Corredor de Comercio Colegiado

Apertura de cuentas corrientes y de crédito en los Bancos de depósitos, negociaciones de afectos públicos, industriales y mercantiles. Letras de cambio y Pagares, gestión activa de compra-ventas para fincas rústicas y urbanas, colocación de capitales.

Corresponsal del «London County Westminster & Parros Bank Ltd» de Madrid, para la compra-venta de valores extranjeros.

Oficinas: Vázquez Lopez, 15.—HUELVA

PROGRAMA OFICIAL

Fiestas veraniegas en Huelva

AÑO 1920

Con el título que encabeza estas líneas publicará en breve la redacción del periódico local «Revista Mercantil», un folleto ilustrado, en el que se insertarán todas las fiestas oficiales que se celebran en esta capital, amenizado con profusión de grabados de los principales cafés, edificios, etc.

Las ventajas que ofrece la publicación de anuncio es grande, pues se repartirán gratis 10.000 folletos entre los señores anunciantes, centros mercantiles, cafés, hoteles, fonda, cervicerías y establecimientos públicos.

Los anuncios podrá el comercio de Huelva y la provincia facilitarlos, hasta fines del corriente mes, a don Fernando Bernardez, calle Bajar.—Imprenta.

Gran establecimiento de baños y aguas minerales de FUENTE AMARGA

CHICLANA (provincia de Cádiz)

Clorurado sódicas, sulfurosas, de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radio-activa. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial: 1.º Junio al 31 Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos, en las afecciones de la piel, escrófulas, artritis, reuma, herpes, sfilis, infartos viscerales, catarro de la matriz y otras muchas.

Instalaciones balnearias con toda clase de aparatos y medios de aplicación, hidroterapia, atmósfera y los de desinfección, reclamados por la higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando, a la llegada de todos los trenes.

Depósitos de aguas embotelladas, en las principales farmacias.

Para informes, detalles, etc., diríjase a sus propietarios,

Niños de Agustín Blázquez (Cádiz)

Notas marítimas

MÉDICO QUIRÚRGICO

CLÍNICA Y CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Habitaciones para estancias de enfermos en tratamiento

RAYOS X y RADIUM

Tratamiento especial sin operación de escrófulas, cáncer y toda clase de tumores por el Radium y la Radioterapia.

RAYOS X TRANSPORTABLES AL DOMICILIO DEL ENFERMO

Aplicación de todas las formas de la electricidad médica y destrucción eléctrica del vello

Aparatos para masaje mecánico y eléctrico Partos y enfermedades de la mujer VENEREO Y SIFILIS

APLICACIÓN DEL 505 Y 914

CONSULTA DIARIA

Vázquez López, 21.—HUELVA

Para calzado barato, LA COLMENA

El Dr. Suberviola

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE ESTOMAGO, PECHO Y VENEREAS

Consulta en Huelva hasta el día 5 de Agosto

El Doctor Suberviola, de la Facultad de Medicina de Madrid, teniendo en tratamiento varios enfermos de esta población y algunos pueblos próximos, prolonga su estancia en Huelva hasta el día 5 de Agosto. —Fonda Nueva, Castelar 15: de 10 a 1 y de 4 a 7. Los domingos y días festivos, de 10 a 12.

Consulta en la fonda 5 pesetas.

Consulta a domicilio 15 »

Se aplica el 606.

Zapatería "LA PROVINCIANA"

J. ESPINOSA

PREMIO EN LA EXPOSICION DE 1900

Se hace calzado a la medida, zahones y dolinas. Especialidad de la casa en hormas especiales para pies defectuosos y arreglo de pieles artificiales. Se ponen pisos de goma y se hacen toda clase de composturas.

General Azcárraga, 17.—HUELVA

Lloyd Royal Belge

Línea regular para AMBERES

admitiendo carga para BRUSELAS, GHEENT, LIEGE, MONS, CHARLEROI, NAMUR, OSTEND.

ROTTERDAM y AMSTERDAM.

Diríjase a su Consignatario

JUAN R. CATLIN

A. H. PINZON, 19.

SOBRÓN Y SOPORTILLA (S. A.)

“EL VICHY ESPAÑOL”

Este gran Balneario, enclavado en la provincia de Alava, a diez y ocho kilómetros de la estación F. C. de Miranda de Ebro, ha sido objeto de reformas importantes que lo ponen a la altura de los primeros de España.

Los maravillosos efectos de sus aguas para el estómago, hígado, riñones, intestinos y aparato de nutrición, están consagrados por eminencias médicas, y las SIETE MEDALLAS DE ORO obtenidas en varias Exposiciones. Automóviles a los trenes cortos y expresos. Temporada oficial: del 15 de Junio al 30 de Septiembre.

The Climax Rock Drill & Engineering Works Limited

CARN BREA Y LONDRES

PROVEEDORES DEL GOBIERNO BRITÁNICO

25 MEDALLAS DE ORO Y PLATA

Fábrica de Perforadoras, Martillos Neumáticos y toda clase de material de perforación mecánica para Minas y Canteras.

Perforadoras HYDROMAX de 39 kilos é HIDROMITR de 26. Martillos de mano de 8, 11, 16 y 35 kilos.

Completo surtido de piezas de repuesto y accesorios.

Agente-Depositario para las provincias andaluzas

Antonio Oliveira.—HUELVA

CEMENTO REZOLA

Agentes: MORRISON & HASELDEN.—HUELVA

HAY SIEMPRE GRANDES EXISTENCIAS

GUTIERREZ Y OTERO

BILBAO BARCELONA

SUCURSAL DE HUELVA, ALAMEDA SUNDHEIM, 16

TELÉFONO 15

Delegado gerente, JOSÉ PINZÓN MORENO

LUBRIFICANTES "CLIMAX" SUMINISTROS INDUSTRIALES

CLIMAX. Marine Cylinder oil. CLIMAX. Cylinder oil (valvolina)

CLIMAX. Red Cylinder oil (valvolina) CLIMAX. Soluble oil (taladrina).

CLIMAX. Engine oil (movimiento). CLIMAX. Turbine oil.

CLIMAX. Extrad Sea Machine oil (movimiento). CLIMAX. Air Compressor oil.

CLIMAX. Gas Engine oil. CLIMAX. Graphite Grease (engranajes y cables).

CLIMAX. N.º 1 Dinamo oil. CLIMAX. Aceite Linaza inglés crudo.

CLIMAX. Transformer oil. CLIMAX. Aceite Linaza inglés cocido.

CLIMAX. Motor Cylinder oil (auto-moviles). CLIMAX. Aceite Linaza inglés superior.

CLIMAX. Superior Locomotive Cylinder. CLIMAX. Grasa amarilla inglesa superior.

CLIMAX. Signal oil (para alumbrado). CLIMAX. Grasa negra inglesa.

CLIMAX. Marine Engine oil (saponificable). CLIMAX. Grasa blanca inglesa.

Todas clases de aceites en general, para usos industriales.

MUGICA ARELLANO Y COMPAÑIA

INGENIEROS PAMPLONA

Maquinaria Agrícola, Industrial y Eléctrica

Representantes exclusivos de las SEGADORAS "DEERING-IDEAL"

TRILLADORAS "RUSTON" — CULTIVADORES "PLANET"

SEVILLA.—Francos, 27

CÓRDOBA.—Concepción, 29

BADAJÓZ.—San Juan, 22

Depósitos de piezas de recambio en los principales centros Agrícolas

Para informes, F. CORDERO

HUELVA

O-CEDAR POLISH-MOP

LIMPIA A LA VEZ QUE PULIMENTA

para toda clase de muebles, maderas, autos, parket, entarimados, etc. etc.

RECIGE Y ABSORBE EL POLVO

Pídanlo en Ferreterías y Droguerías

COMPANIA COMERCIAL GRACE S. A.

Huelva. — Representante-Depositario: Luis Romero

SIMON MARCO MUEBLES

Grandes Almacenes á cargo de JULIO DUTON

ESMERADA CONSTRUCCION en toda clase de MUEBLES MODERNOS

REPRESENTANTE DE LAS SILLAS PLEGADIZAS DE VITORIA

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE: José Jiménez Barberi

Representante en ISLA CRISTINA: José Zamudio Pérez

Laboratorio Químico de SERRANO Y WERT

Antiguos Directores Químicos de Fábricas Metalúrgicas, Abonos y Productos Químicos

Especialidad en análisis de minerales, rocas, metales, abonos, tierras, carbones, aguas, vinos, etc., etc.

Precios económicos.—Contratos especiales para minas.—Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto

Exactitud en los trabajos

Garantía absoluta

CASTBLAR, 23.—HUELVA

f. Muñoz y M. Jiménez.-Huelva

Fábrica de Cerámica "LA CINTA".- Carretera Gibraltón

ESCRITORIO: PLAZA DE LAS MONJAS

LADRILLOS DE TODAS CLASES

TEJAS PLANAS de excelente calidad - Solidez - Poco peso

* Ajuste perfecto - Color agradable *

NO SE LLUEVEN

Tenemos á disposición de los Sres. compradores, numerosa lista de clientes que las han empleado con resultado satisfactorio.

SERVICIO QUINCENAL FIJO

El vapor "ARAGÓN"

Saldrá de este puerto el día 2 de Agosto próximo, con destino a los puertos de VIGO, CORUÑA, GIJÓN, SANTANDER, BILBAO, PASAJES Y LIVERPOOL.

Admite carga y pasajeros.

Para informes, diríjase a sus Consignatarios,

J. DOMINGUEZ Y HNOS.

— HUELVA —

AUDIENCIA POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

SECCION 2.ª

Ante esta Sala se ha visto hoy una causa instruida por el Juzgado de Aracena, contra Vicente Martín Borrero, por el delito de lesiones.

Abierto el juicio, el presidente del Tribunal señor Alvarez Pérez preguntó al procesado si estaba conforme con la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 40 pesetas al perjudicado Francisco Dominguez Sanchez, a lo que contestó afirmativamente.

El abogado defensor señor Sanchez del Campo también se mostró conforme con la referida petición.

En esta misma Sala e instruida por el mismo Juzgado que la anterior, se ha visto otra causa contra Antonio Martín Mancera, por el delito de allanamiento de morada y daños.

Practicada la prueba, el representante del ministerio fiscal señor Astola, solicitó de la Sala se impusiera al procesado, por el primer delito, dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional y 125 pesetas de multa, y por el segundo otras 125 pesetas de multa.

El abogado señor Mezquita, en su informe, estimó que su patrocinado no era responsable de delito alguno e interesó del Tribunal la libre absolución de su defendido.

Ambos juicios quedaron concluidos para sentencia.

ISLA CRISTINA

La huelga de pescadores, puede darse por terminada

Desde ayer han empezado a salir al mar estos vapores tarrafas con sus faluchos auxiliares de pesca pudiendo darse por terminada la huelga sin violencias.

Los jefes de los marineros han sido aumentados en una peseta, siendo por tanto hoy de tres pesetas cincuenta céntimos y una ración de pan, además del dividendo a iguales partes correspondiente a cada plaza de a bordo, liquidable al quince por ciento del importe bruto de la venta en lota pública de toda la pesca obtenida diariamente por cada artetarrafa; con lo que esta última que ya tenían estipulada y en vigor antes de la huelga.

Estas noches ha sido infructuosa la «corrida» pesquera por el fuerte viento N. O. reinante; pero cuando la pesca se inicia de nuevo con resultado positivo volverán a recobrar estas industrias de sazón y conser a su intensificación.

Falta hace que esto sea pronto y con abundancia.

A. GRINDA.

Registro civil

DIA 26

NACIMIENTOS

Santiago Romero Gonzalez, Josefa García Calvo y Felipe Valdeyo Vazquez.

FUNCIONES

Manuela Morano Sanchez, de 14 meses; Manuel Llanes Garcia, de 8 años; Emilio Molero Soto, de 45 años; Manuel Grado Ruiz, de 4 años.

MATRIMONIOS

Antonio Moreno (Gaitán), con Rosalía Dominguez Vega.

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico Director R. Terrades

Día 26 de Julio de 1920.

A LAS 8 DE LA MAÑANA

Presión atmosférica. 762.6
Temperatura 20.8
Dirección del viento N.
Fuerza fresquito
Estado del cielo despejado

A LAS 4 DE LA TARDE

Presión atmosférica. 760.4
Temperatura 32.2
Dirección del viento. N. O.
Fuerza flojo
Estado del cielo. despejado

TEMPERATURA

Temperatura máxima a la sombra 32.8
Idem al sol. 39.4
Idem mínima. 18.0

BANCO DE INFORMACION COMERCIAL

Sociedad Anónima

Informes Comerciales ♦ Patentes de invención
Marcas de fábricas

Noticias de Mercados ♦ ♦ ♦ Cobros de créditos
Consultorio Jurídico

Domicilio Social: Bidebarrieta 3, BILBAO. Apartado de correos 320

AGENTE EN HUELVA:

D. Luciano García Vigil. - Alameda Sundheim 28

El desarme de Alemania

Berlin.—El Gobierno ha aprobado un proyecto, disponiendo el desarme de la población civil.

Los disturbios en Belfast

Londres.—A consecuencia de los graves tumultos ocurridos en Belfast, resultaron catorce individuos muertos y numerosos heridos graves.

Han sido detenidos por saquear los establecimientos, trescientas personas. La situación continúa siendo gravísima en Belfast.

Incendio en Bombay

Londres.—El viernes de la semana anterior, se declaró un terrible fuego en Bombay, que duró veinte horas.

Las llamas dejaron reducido a cenizas el mercado de paños más importante de la India y otros edificios.

Las pérdidas ocasionadas por el fuego, se calculan en ocho millones de libras esterlinas.

Partido de Polo.—Triunfo del equipo español.

París.—En Ostende, se celebró un partido de Polo entre un equipo español y otro americano.

Vencieron los españoles que hicieron trece tantos contra tres.

Andriópól's ocupada por los griegos.

Londres.—Noticias de Salónica, dicen que los griegos obtuvieron grandes triunfos sobre los nacionalistas turcos derrotándoles con grandes pérdidas.

Ultimamente, han ocupado Andriópól's.

Manifestaciones contra la carestía de la vida.

Berlin.—En Maguncia, se organizaron manifestaciones para protestar contra la carestía de los artículos de primera necesidad.

La muchedumbre, asaltó numerosos almacenes, saqueándolos.

La fuerza pública se vio obligada a hacer uso de las armas resultando nueve agentes y seis manifestantes heridos, algunos de ellos de gravedad.

Las tropas francesas, intervinieron, restableciendo el orden.

El comandante jefe de las tropas de ocupación publicó un bando prohibiendo la formación de grupos en las calles.

Detención de un doctor

París.—Noticias de Maguncia, dicen que la policía detuvo al señor de domicilio de Wiesbaden, al doctor Doret, el cual amenazó a los agentes con un revólver.

Los policías le obligaron a subir a un automóvil conduciéndole a territorio alemán no ocupado por las tropas aliadas.

El doctor fué puesto a disposición de las autoridades.

Se cree que la causa de la detención obedece a ordenes recibidas del Tribunal del Imperio, en Leipzig.

Incendio en Venecia

Roma.—Dicen de Venecia, que a las cuatro y media de esta madrugada, se declaró un formidable incendio en el Arsenal.

El viento hizo que las llamas se propagasen alcanzando los barrios de San Martín y San Francisco.

El vecindario, horrorizado abandonó las casas huyendo.

Los marinos y soldados en unión de los bomberos trabajan desahogadoamente para sofocar el fuego el cual amenaza extenderse al Museo del cual se han retirado objetos de gran valor.

A las cuatro y media de la madrugada, se produjo una tremenda explosión a causa de haber prendido las llamas en el almacén de materias inflamables del Arsenal.

La explosión hizo que la alarma y la confusión aumentasen.

Se hundieron varios grandes cobertizos.

A las ocho de la mañana se logró dominar el incendio.

Las pérdidas se calculan en varios millones de libras

Se desconocen las causas que originaron el fuego habiéndose abierto una investigación para averiguarlas.

Visjes regios

Madrid.—El subsecretario interino de Gobernación, dijo a los periodistas que el rey regresó a San Sebastián desde Pamplona sin novedad.

La reina doña Victoria marchó a Santander, siendo aclamada por el numeroso público que acudió a la estación de San Sebastián para despedirla.

Al pasar por las Arenas, el tren regio, esperaban a la augusta dama las autoridades y numeroso público, que la aclamó entusiásticamente.

El infante don Fernando

Manifestó luego el subsecretario interino, que el viaje del infante don Fernando a Santiago, se realizó sin novedad.

Ayer se reunió el Capítulo de la Orden de Santiago, haciendo después el infante en nombre del rey, la tradicional ofrenda al Santo Apostol.

Los conflictos sociales

Los conflictos sociales en todas partes, tiende a mejorar.

La huelga de Bilbao, continúa desarrollándose sin incidentes siendo las impresiones sobre este conflicto, mejores que ayer.

El ministro de la Gobernación no recibió a los periodistas manifestándole el subsecretario que actualmente el señor Bergamín, se ocupa casi exclusivamente en estudiar la forma de resolver los conflictos sociales, no pudiendo por esta causa recibir a nadie.

El rey en Pamplona

El señor Dato dijo que ayer estuvo el rey en Pamplona asistiendo a la sesión de clausura del Congreso de estudios vascos.

El soberano fué recibido con gran entusiasmo.

En la Diputación fué obsequiado con un banquete.

El soberano regresó en automóvil a San Sebastián anoche mismo.

Dijo el presidente, que la reina y los infantes, marcharon a Santander.

El rey marchará hoy a la capital cantábrica regresando dentro de tres o cuatro días para saludar a los representantes de la Liga de las Naciones.

Viajes de Dato

—El rey—agregó el señor Dato—me ha invitado a pasar unos días en Santander en el Palacio de la Magdalena. Le he contestado agradeciendo la invitación pero manifestándole que mis ocupaciones no me permiten más que pasar allí un par de días.

Desde Santander, marcharé a San Sebastián para cumplimentar a los representantes extranjeros, que asistirán al Congreso de la Liga de las Naciones.

Otras noticias

Esta tarde a las cinco—siguió diciendo el presidente—se celebrará un Consejo de ministros.

Continuó realizando gestiones con el fin de solucionar la huelga de metalúrgicos que ayer se planteó en Zaragoza.

Se desarrollan con completa normalidad todas las huelgas planteadas.

Las de Madrid, mejoran, y ya habrán visto ustedes como hoy se trabaja en algunas obras.

Un periodista: —Pues a pesar de eso, se anuncia para dentro de tres días la huelga general en la corte.

—Yo—dijo respondió el señor Dato—no tengo noticias de eso.

El periodista agregó: —Pues el ministro del Trabajo, viene celebrando conferencias sobre estos convnerios arquitectos.

—En ese caso—repuso el señor Dato—el señor Cañal podrá darme cuenta de lo que ocurra, cuando se sepa algo en concreto.

Atentado contra Romanones?

Desde esta mañana, vienen circulando rumores de haber sido objeto de un atentado el conde de Romanones.

Uos dicen que el conde fué agredido en San Sebastián y otros que en Biarritz.

En los centros oficiales, nada sabían respecto a estos rumores.

En el domicilio del conde tampoco se sabía nada que pudiesen confirmar los rumores mencionados.

La Semana de Medicina Social

La «Gaceta» de ayer publica una disposición autorizando al personal médico dependiente de Gobernación, para asistir a las sesiones de la Asamblea de la Semana de medicina social que se celebrará en Santander del 8 a 15 del próximo Agosto.

Conferencias

Ayer conferenciaron con el señor Dato los ministros de la Gobernación del Trabajo y de Fomento.

También conferenció el jefe del Gobierno telefónicamente con el rey el cual le dio cuenta de su viaje a Pamplona, mostrando satisfacción del recibimiento que allí se le ha hecho.

En la conferencia que tuvo el presidente con el señor Bergamín, se examinaron los problemas sociales y de la provisión del gobierno civil de Sevilla el cual parece que lo ocupará el señor Beres Romero.

Con el señor Cañal, examinó el presidente el estado de las negociaciones respecto a los conflictos de los obreros de

construcción de Madrid; de los de las minas de Riotinto y de los metalúrgicos de Bilbao.

En la conferencia con el señor Ortúño, este dio cuenta al señor Dato de varios asuntos relacionados con el problema de las subsistencias de los cuales se tratará en el Consejo de esta tarde.

La fiesta de Santiago en Madrid

La fiesta del patrón del arma de Caballería se celebró en Madrid con la solemnidad de costumbre.

En los edificios públicos, ondeó el pabellón nacional.

Las fuerzas de caballería celebraron la fiesta de su patrón en el cuartel del Conde Duque donde se alojan los husares de Pavia.

En el cuartel de la Princesa se dijo una misa a la cual asistió el ministro de la Guerra, acompañado de sus ayudantes.

El vizconde de Eza, fué recibido con honores militares.

Terminada la misa, el ministro revistió las tropas, las cuales desfilaron después ante él.

Luego visitó las dependencias del cuartel presenciando los ejercicios de las tropas y el reparto del rancho extraordinario con que fueron obsequiadas estas.

El vizconde de Eza que fué obsequiado con un lunch, pronunció una alocución expresando la satisfacción que siente ocupando la cartera de Guerra, así como sus deseos de servir al Ejército.

Refirió algunas incidencias de su viaje a Marruecos poniendo de relieve el espíritu de abnegación, valor y sacrificio de las tropas españolas y de los jefes y oficiales.

—Fué muy aplaudido.

El coronel jefe, le contestó al ministro agradeciéndole su visita al cuartel y exteriorizando las grandes esperanzas que tiene en él el Ejército, en su actuación como ministro.

A la salida del cuartel fué despedido el ministro con los mismos honores que a la llegada.

Por la tarde hubo en el cuartel de la Princesa los festejos de costumbre.

Consejo de ministros

A la entrada

Esta tarde se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros.

El señor Dato, dijo a los periodistas que en la reunión se trataría de la cuestión de las subsistencias y de las peticiones formuladas por las Diputaciones vascas.

El vizconde de Eza manifestó que daría cuenta de su viaje a Marruecos de cuyos resultados se mostró satisfechísimo.

Habiendo de una información que sobre este viaje publica el diario A B C, dijo que la última parte, es completamente inexacta pues de las palabras que pronunció ante el periodista autor de la información no se puede deducir que se está preparando un próximo desembarque de tropas en Marruecos.

El señor Bergamín aludió a los rumores que circulaban respecto a un supuesto atentado contra el conde de Romanones en San Sebastián.

—He procurado—agregó—hablar por teléfono con el conde y no he conseguido pues no ha sido objeto de ninguna agresión ni en San Sebastián ni en Biarritz.

El conde se encuentra en perfecto estado de salud. Cuando habló conmigo estaba almorzando y puedo asegurarle que no le aquejaba ni un mal dolor de vientre.

Se trata pues de un canard estupendo pues eso del atentado no es más que una fantasía veraniega.

El señor Bergamín dijo que llevaba al Consejo varios expedientes de indultos.

El señor Canal, manifestó que hablaría de los conflictos obreros agregando que había conferenciado con los patronos y abaliles madrileños, creyendo que podrá llegarse a una solución en este conflicto.

Los demás ministros, nada dijeron.

DE BARCELONA

Barcelona.—A las diez de esta mañana, se desencadenó sobre esta capital una enorme tromba de agua quedando convertidas las calles en verdaderos rios.

Las iglesias, los establecimientos y fábricas y talleres se vieron a poco inundados.

En muchas partes, quedó interrumpido el trabajo que ya no pudo reanudarse.

También se interrumpió el tránsito de carruajes y tranvías.

A consecuencia del violentísimo temporal, se derrumbó uno de los muros de un edificio en el que se bajaban mujeres, resultando cuatro de ellas muertas y varias gravemente heridas.

Se cree que entre los escombros hay más cadáveres.

Los bomberos y las tropas trabajan de nodadamente en los barrios bajos los cuales están inundados.

El temporal ha causado grandes desperfectos.

La huelga de Bilbao

Bilbao.—La huelga continúa en el mismo estado.

Hoy se han registrado algunos incidentes, sin importancia.

Los patronos han solicitado del gobernador garantice la libertad del trabajo en vista de que muchos obreros del dique de Escaldama y de varias fábricas, se muestran dispuestos a trabajar.

Las fiestas de Santiago

Santiago.—El infante don Fernando fué recibido a su llegada a esta por las autoridades e inmenso gentío.

El sábado presenció el infante desde uno de los balcones del Ayuntamiento una función de fuegos artificiales siendo aclamado con gran entusiasmo por la enorme muchedumbre estacionada en la plaza en que se alza el edificio municipal, muchedumbre que se calcula formaban unos cuarenta mil personas.

En uno de los salones del Ayuntamiento tuvo lugar la recepción oficial desfilan

NOTICIAS

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro estimado amigo de Corrales, don Sebastián Dominguez Jimenez y a su distinguida esposa.

—Llegó de Almorote, el maestro nacional de este pueblo, don José Cañabate.

—Estuvo en esta el jefe de la estación de Tbaris, don Benito Dominguez Jimenez.

—Llegó de Sevilla, el comerciante de aquella plaza, don Tomás Ortiz Fernandez.

—Para pasar la temporada de baños llegó de Paterna, la distinguida señora de aquella localidad, doña Antonia Berjano Hfiero, acompañada de su bella hija Remedios.

—Marchó a Córdoba, el comerciante de esta plaza, don José M.ª Baez Lopez.

—Llegó de Madrid, el joven estudiante, don Pedro Rodriguez Macías.

—Marchó a Alonzo, el propietario de este pueblo, don Serafin Santos Ojeda.

Fallecimiento

Ayer a las siete de la tarde, falleció en esta capital don Emilio Molero y Soto, encargado que fué durante muchos años, del Depósito de Minas San Miguel.

El finado por sus excelentes dotes de inteligencia y probidad, gozaba de general aprecio tanto en dicha mina como en Huelva.

El sepelio del cadáver tuvo lugar esta tarde con numerosa y distinguida concurrencia.

A su viuda doña Concepción Ruiz a su madre y de más familia doliente y muy especialmente a su primo don Paulino Molero, enviamosle nuestro más sentido pésame por la desgracia que les aflige.

Nombramientos

Por R. O. de 21 del corriente han sido nombrados Inspectores de Higiene y Sanidad pecuarias de las Aduanas de Encinasola, Ayamonte y Sanlúcar de Guadiana, respectivamente, los señores don Juan Victoriano Lozano Calvo y don Daniel Romero Herrera, habiéndose recibido los correspondientes títulos en este Gobierno civil.

Una boda

En la parroquia de la Concepción se ha celebrado la boda de la bella y distinguida señorita Cristina Martín Bolaño, hija de nuestro querido amigo el ex-diputado a Cortes, don Manuel Martín Vazquez, con el ilustrado catrático de este Instituto don Amós Sabrás Gurra, bendiciendo la unión el arcipreste señor Román Clavero.

Fueron padrinos el padre de la novia y la madre del novio doña Emilia Gurra.

Firmaron como testigos, por parte de la novia don Antonio Harriero y don Evaristo Martín y por la del novio, don Javier Lasso de la Vega y el ingeniero de Minas, don Mariano Lito.

A causa del reciente luto de la novia el acto se celebró en familia.

Desamos a los contrayentes muchas felicidades.

Taurinas

El excelente novillero asturiano Bernardo Caselles y el valiente malagueño Paco Checa, han nombrado su representante en Huelva y su provincia a nuestro amigo don José Toscano Pinzon.

LA COLMENA

Calzados, los mejores y más baratos

En la parroquia de la Concepción y ante el arcipreste señor Román Clavero firmaron el sábado pasado sus contratos de esponsales, el sujeto de la estación de Tbaris, don Benito Dominguez Jimenez y la bella señorita de esta capital, Dolores de la Portilla y Becerra. Como testigos firmaron por parte del novio, don Benigno Rubio Tirado y don Manuel Bueno Gallardo por la novia.

Aun cuando el acto se verificó en familia terminado este, los invitados pasaron al domicilio de la novia en donde fueron atentamente obsequiados.

La boda se celebrará muy en breve.

Casa de socorro

Hoy han sido curadas las personas siguientes.

Emilio Herrero Lopez, de herida contusa en el globo ocular derecho.

Diego Rodriguez Dominguez, de contusión con erosión en el tercio inferior de la pierna derecha.

Modesto Gil Delgado, de herida contusa en el pie derecho.

Francisco Buenafé Caballero, de herida contusa en la región superciliar izquierda y Manuel Cabello, de puntura en la planta del pie derecho.

Todos levan.

TRASLADO

Joaquín Rojas, tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que su Establecimiento Sastrería ló ha trasladado al piso principal derecha de la misma casa Joaquín Costa 5 y 7.

SE VENDEN

Seis parejas de vela para la pesca de bou, con todos sus utensilios, en buenas condiciones: cuyas embarcaciones se encuentran en el Puerto de Santa María. — Darán razón, Vázquez Lopez 45, duplicado.

Los perritos

Esta mañana fué mordido por un perro en la plaza de las Monjas el niño de 14 años Antonio Lopez Contrera produciéndole una herida en la pierna derecha.

Fué curado en la Casa de Socorro.

Sección religiosa

Santos de hoy.—Santa Ana, madre de Nuestra Señora. Santos para mañana.—San Panta. On y santa Natalia.

SI QUEREIS CRIAR A VUESTROS HIJOS SANOS Y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS CON

ES LO MEJOR!

ENFERMOS DE ESTOMAGO! SI QUEREIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS, ALIMENTAROS CON

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo superior á la carne y leche.

CONVALESCIENTES Y ENFERMOS Quereis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con

ES LO MEJOR!

Fernández y Canivell.—MONTILLA Representante en Huelva y su provincia Don Francisco Pérez Tora, San José, 2011

ANTISARNICO

Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.

frasco, 4,50 pesetas

Pildoras Febrifugas

Infalibles contra toda clase de calenturas (técianas, cuartanas, palúdicas, etc.)

Caja, 3 pesetas

Laboratorio

ORBI

TORTOSA

PURGANTE

Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz

Sobre, 25 céntimos

Representante en Huelva, Gaspar Roldán Alvarez, José Nogales, 9, pral.

SELLO

Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer

Caja, 30 céntimos

MORRISON & HASELDEN

ALMIRANTE H. PINZON, 46 & 48

HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

INORLLRS GRAND Co.—Compresores, Perforadoras, Sondas, etc.
 SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas.
 SCOTTISH TUBE Co. Ld.—Tubos forjados y accesorios.
 W & T. AVERY Ld.—Básculas de todas clases
 HIJOS DE DIONISIO ESCORSA.—Aceros moldeados
 JNO HY ANDREW & Co. Ld.—Acero para barrenas, palas, etc.
 COMPANIA «LA CRUZ».—Plomo en tubos y planchas, perdigones, etc.

SEGUROS MARITIMOS

SEGUROS CONTRA INCENDIOS—THE NORTHERN ASSURANCE Co. Ld
 CEMENTO «REZOLA» — CARBUROS
 CONSIGNACIONES DE BUQUES

LA BRILLANTINA

AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente á los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—DEPÓSITO CENTRAL: PRECIADOS, 56, Madrid.—Ojo con las imitaciones! Exigir en el precinto que cierra la caja la firma de ARROYO.

F. DE AZOUETA

Importador y Almacenista de Aceites Minerales y Grasas

EFFECTOS NAVALES

Empaquetaduras, Gomas, Correas, Cables Ingleses de Acero, Algodones, Lonas, Palas, Picos, Barnices, Pinturas, etc.

Sucursales: Melilla é Isla Cristina

HUELVA

F. DE AZQUETA

CONSIGNATARIO DE BUQUES

FLETAMENTOS * CONSIGNACIONES

Huelva

Exportación de Productos Regionales

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

MATIAS LÓPEZ son los mejores del mundo

Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN

los DEBILITADOS, los FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de (Ca) Constituye el remedio soberano contra los CATARROS BRONQUIALES, la GRIPE, el RAQUITISMO y la TUBERCULOSIS. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COLEBON-CHATELAIN, 2 y en todas las Farmacias.

CARLOS GONZALEZ Y HERMANO

MATERIALES DE DECORACION CONSTRUCCION Y SANEAMIENTO

MADRID GRAN VIA 14
 SEVILLA TETUAN 25
 HUELVA
 MALAGA
 COCDOBA

FERROCARRILES

Línea de Rio Tinto

SALIDA
 Correo a las 6 de la mañana.
LLEGADA
 Correo a las 5 y 20 de la tarde.
 Este último combina en Las Mallas con el expreso da Huelva a Sevilla.

Línea de Zafrá Huelva

LIDAS
 Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana.
 Mercancías con viajeros (hasta Valdelemana) a las 5 de la tarde.
 El tron Rápido hasta Fregenal, en la con el expreso de la línea de Sevilla.
LLEGADA
 Mixto Correo, a las 9 y 30 de la noche.
 Mercancías con viajeros desde Jabugo las 9 y 50 de la mañana.

USTED TOMARA
 Amigo DÉBIL

Elixir CALLOOL

PORQUE DA FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD

y los débiles lo llaman el Remedio de los DÉBILES

Preparado Científico y Recomendado por la Real Academia de Ciencias y Artes

EN CADA FARMACIA Y DEPÓSITO DE PRODUCTOS QUÍMICOS

BAZAR MASCARÓS

ALMACEN DE FERRETERIA

NEVERAS

HELADORAS.-VENTILADORES

BOTELLAS TERMOS

SIFONES PRANA

HUELVA

BOMBAS PARA AGUA

ALIMENTO QUIMICO DEL DR. CABALLERO

TONICO RECONSTITUYENTE, FORTIFICANTE

RECOMENDADO PARA LAS PERSONAS DÉBILES

LABORATORIO FARMACÉUTICO: CABALLERO HERMANOS HUELVA

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13. Madrid.

MONTAGUT, MEDINA Y DIAZ

Grandes Talleres de SOLDADURA AUTOGENA

Fundición de Hierro y Metales

Talleres de Maquinaria, Calderería, Aluste, Cerrajería, Forja, Modelaje,

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos asiteros Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sohar masas. Malacates y Norias.—Horrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

Calle Zafrá, 11 y 13. - HUELVA

BARROS, CONTRERAS Y GARRIDO

Efectos Navales, Enseres de Bodegas, Mecánica, Camas de Hierro doradas y niqueladas. - Artículos para industrias, Minas y Ferrocarriles. - Correas de cuero, balata y pelo de camello. Grifos, Uniones y tubos de cristal para nivel. - Metal antifricción marca Universal, Tubos de goma y lona. - Empaquetaduras de todas clases. Planchas de goma. - Aceites y grasas minerales. - Algodones de limpieza

ALMIRANTE H. PINZÓN, 41 HUELVA

PAPELERIA INGLESA

GRAN SURTIDO EN LIBROS RAYADOS PARA EL COMERCIO

Agendas y Diarios de todas clases

ARTICULOS DE DIBUJO

GONZALEZ, BYASS & Co. Ld.

JEREZ

Representante en HUELVA y su provincia: J. MUÑOZ